

Kad se vrenje potpuno dovrši, preti-
 se mošt kao obično u čiste bačve. Ako
 tako pretečen mošt ima moguće okusa po
 plijesni, gnjiloći, trpkosti, praznini ili
 sličnoj kojoj pogrdjeli, koja potječe od
 gnjiloga i pijesnivoga grođja, treba ga podvrći
 njezi popravljaja i liječenja. Tako i svako drugo
 vino, koje bi imalo takve pogrdjelke. Ova-
 kove se pogrdjelke mogu ukloniti kod ma-
 doga vina sa više sredstava i na više na-
 čina, općenit ću ovdje metodu sa „Vinskim
 eponitom“ i želatinom ili vinskim sponitom
 i azbestnim filterom.

Prema jakosti mirisa ili okusa gnjiloće
 plijesni, grkoće i t. d. uzima se i količina
 vinskoga eponita za odstranjenje tih pogrdje-
 laka, t. j. od 80—250 grama na hl. vina.
 Odmjerena se količina razmuti u šlafu vina
 ulije u bačvu i u njoj dobro promiješa čis-
 tnom drvenom polugom, smrkom ili ota-
 kanjem vina sa šlakaše tako dugo, dok
 vino dobije jednoličnu crnu boju.

Iza toga se vino pušta 8—18 dana na
 miru, da se ovaj eponit sjedne na dno ba-
 čve, a iza toga se preti. Ako vino nije
 počelo bistre kad se preti, može se pod-
 vrći procesu čišćenja sa bjelancevinama sa
 dodatak — u slučaju potrebe — tanina.
 Ovdje je pak sa raspolaganju filter, to se
 može čišćenje odmah spojiti sa pretakanjem
 vina iz telega eponita.

Ovako priredjeno vino iz gajiloga grođ-
 ja odgovara gotovo posvema vinu tekih
 vrsti zdravoga grođja, jedino što nema u
 njemu toliko bučeta, kao u vinu iz zdravoga
 grođja iste vrsti. Tomu se pak može po-
 moći sljubljivanjem s vinom jačega mirisa
 t. j. iz zdravoga grođja.

Vino iz gajiloga grođja priredjeno sa
 spomenuti način stalno je u svakom pogledu,
 što više manje podvrgnuto bolestima, koje
 nastaju od organskih uzročnika, jer vinski
 eponit ujedno uništi i preostale gljivice, koje
 bi moguće naknadno prouzročile kakve pro-
 mijene u vinu; eponit nalice djeluje i
 aserptično.

Ovaj način priredbe vina potpuno sam
 proučio i prokušao, pak to mogu sa sigurni-
 nom uspjehom i preporučiti tim više, jer je
 kod nas često potreban, a i tim se načinom
 često spašava vino, ili mu se povećava vri-
 jednost u slučajevima, kad uz obični po-
 stupak sa reprezentira ili sličnove vrije-
 dnost, ili pak ima neznatnu vrijednost —
 tek kao materijal za prepecanje na konjak.

Domće vijesti.

Kraljev imendan. U ponedjeljak pro-
 slavijen je imendan Njegovog Velikanstva
 svečanom službom božjom u 9 sati u župnoj
 crkvi sv. Anaslazija. Svečanu misu služio
 je župnik v. g. Milan Zjaltić sa asistencijom.

Svečanoj službi božjoj pribivato je čis-
 novništvo svih ovdšnjih obštati, općina, sa
 školcima djeca svih ovopodručnih škola sa
 učiteljstvom, zatim društva i ostale pobožno
 općinstvo.

Na kovu pjevala je mlada samoborska
 pečka škola.

Što je sa aprovizacijom? Nepre-
 stano se piše i govori o aprovizaciji, na
 uradilo se nije ništa, a svaki se pita, kada
 ćemo doći? Na trgu dobiva se svakim danom
 manje, meso biva skuplje, a voda se
 već i sa mjesto trže više po litri. Ako
 se aprovizacija ne kani u općini provesti,
 neka se jednom u javnosti to reče, pak će

se znati na čemu smo, a ovo vječno čekanje
 i zavlačenje tjera u zdvojnosi. Ako se na-
 skoro ništa ne će učiniti, onda valja da se
 u gradjanstvu pokrene stvar, pak neka se
 sastavi jedan odbor, koji će učiniti ili gra-
 đjansku aprovizaciju ili kakovu konzumnu
 sadrgu.

Onome kome je želudac pun lake četa
 nu mi koji ne imademo puno novca, boji-
 mo se prazna želuca. Stvar se ne smije od-
 vlačiti, jer ćemo u istinu stradati. — 2.

**Opet vandallizam u Aninom pe-
 rivoju.** Onaj lijepi cementni stol na ulazu
 u Anin perivoj čini se, da ima njebog oso-
 bitog neprijatelja koji uživa u tome, da ga
 neprestano ruši. Ovih dana opet je dobio
 jedan individuum i srušio stol. Da je to
 laka stvar, mislili bi, da čine to djeca sa
 objesti, sa ovu tešku ploču mora srušiti
 samo jedan jak čovjek. U istinu se mora
 ovdje gubiti svaka volja za javni rad, kada
 se ovakvim stvarima ne može stati
 na put.

† **Cehulić Gjuro,** vodnik kod 53.
 pješadike pukovnija umro je, kako su njegovi
 roditelji brojavo obavještali, ovih dana u
 posadnoj bolnici u Temešvaru. Cehulić je od
 početka rata na bojnopolju, ponajprije je
 bio na srpskom ratništu, odakle je dobio do-
 pust, bolovati radi, pak je neko vrijeme bio
 kod kuće u Samoboru, u kolovozu ove go-
 dine pošao je sa košarnim bataljunom svoje
 pukovnija na rusko ratnište, gdje je bio ran-
 jen. I odvezen u bolnicu, tamo je Cehulić
 sa tifusom i umro. Cehulić je sin ovdješ-
 nje kolarakog obrtnika Gjura Cehulića, a
 izučio je u Samoboru brijački obrt te je prije
 ovoga rata imao svoj vlastiti posao u Vr-
 hniku kraj Ljubijana. Bio je vasko i dobro-
 čudne naravi, pak su ga njegovi znanci i
 prijatelji vrlo voljeli. Cehulić je pokopan u
 Temešvaru. — Laka mu bila tuđa zemlja.

† **Stjepan Matačić,** trg. pomoćnik
 umro je u utorku u mladjaškoj dobi od 24.
 godina. Matačić izučio je u željezarskoj tr-
 govini kod p. Jozipa Rudara u Samoboru.
 Sproved bio mu je u četvrtak podignu podan
 na ovdšnja župno groblje. — Laka mu
 zemlja.

**Odron zemlje i velika voda us-
 lijed liše.** Poradi silne liše, koja je kroz
 deset dana neprestano padala, porasta je
 sila Sava i svi potoci u našim kotaru.
 Gradna bila je tako velika, da je na nekim
 mjestima izšla iz svog korita, tako kod
 mlina gdje. Praunspurger, gdje je vrlo čestu
 obštila, a i iza Orgasovog mlina počela je
 iz korita navajivati. Iza Štambera mlina tako
 je Gradna porasta, da je poplavila obštilas
 zemljane, te time nastajala velika šteta.

Kako je zemlja sklona sa sklona rekva-
 lencijom, uslijedilo je na nekim mjestima i od-
 ron zemlje. Tako je u vinogradu Viktorije
 Jerčić u Gorniku, otkriveno veliki komad vi-
 nograda sa vrha brjaga porušiti štrapa
 od kamena, sasvim dođe do Orgasovog
 posjeda, isto se dogodilo i u vinogradu g.
 V. Pavlovića u Gorniku, a u Redarskoj
 Dragi odronila se zemlja, sa brjaga preko
 puta od t. sv. Ivanice gips, te je veliki
 sobom razno granje i drveće satvorilo cestu
 prema Redaru.

Dopusti vojništvo sa jedinstvo
 gospodarske radnje. Ova dopusta voj-
 nicima podijeljuje vojna zapovjedništva do-
 govorno sa poljivim obštama (podliapanom
 pojedine županije) prema arapskoj prihvata.
 Na takove dopuste imadu pravo i viši pod-

šestnici, koji već duže vremena služe u voj-
 sci. Ovi se dopusti dijele sa ograničeno
 vrijeme ali najviše sa 3 mjeseca, i to samo
 u nužnim slučajevima, n. pr. samostalnim
 gospodarima ili gospodarskim činovnicima,
 kolarima i kolarima koji su potrebni u go-
 spodarske radnje podijeliti će vojna zapovje-
 dništva i sa usmena molbe komandi, koje
 podnosi komanda kod dnevnog prijaviša.

Rekviriranje kovinskih predmeta.
 Ministar domobranstva izdao je naredbu o
 rekviriranju predmeta, koji se upotrebljavaju
 u kućanstvu, a sačinjeni su od nikla, bakra,
 tembaha i mjedi. Radi se dakle o kućan-
 stvom posudju, kotlovima za pranje i kuha-
 nje, o usidnim posudama za grijanje vode
 i pipama o kacam za kupanje, loncima, ta-
 vama posudama od željeznog lima, bakrenim
 kvakama i t. d., koji se predmeti mogu upo-
 trebiti za ratne svrhe i koje treba rekvirirati
 da se osigura kovinska potreba sa vojske,
 makar tako dugo trajao rat. Da se općinstvo
 obzira od eventualnih neprilika u kućanstvu,
 ratna se je usrava pobrinula, da se svi ovi
 predmeti mogu zamijeniti posudjem od emalja
 i predmetima od željeza, a sa ove predmete
 ustanovi će se maksimalna cijena. Tako će
 se svi rekvirirani predmeti kućanstva moći
 naknaditi željeznim predmetima u najgorom
 slučaju sa one cijene, što će ih vojna uprava
 platiti sa rekvirirane predmete. Izručba ovih
 predmeta početi će sa istom nakon 1. stude-
 noga a u iznimnim slučajevima moći će se
 neophodne potrebni predmeti i dalje zadr-
 žati, ali će se morati svakako prijaviti. U
 opće će biti ovaj poseo tako usidjen prema
 životnim prilikama, da se potrebi države
 udovolji, no da se ujedno pri tom što više
 očuvaju interesi općinstva. Samu naredbu
 dostijet ćemo naknadno, sa ravnako naših
 čitatelja.

Pletenje slamnatih pletenica.
 Vojna uprava treba, znatnu množinu goto-
 vih u treje pletenih slamnatih pletenica
 (dreigulichtene Strohsöpfe), iz kojih će
 vjeka praviti prekrivače i druge stvari za
 obranu od studeni i vlage. Spomenute ple-
 tenice treba da su od priilka 5 cm. širake,
 3. cm. debele, a dužina može biti po volji.

Pletu se od priilka ovako:
 Uzme se tolik rukovet slame, koliko
 odgovara traženoj debljini i širini pletenice.
 Slama se sa jednom krajem sveže sa ovom
 slama, a ovezani se kraj slame pričvrsti o
 čavak ili što sabodano u dno ili post.

Slama se razdijeli u tri cjelovite
 strane i počima se pletiti kao ovako druga
 pletenica. Pri kraju slama pripitke se zove
 slama, ali nastavljeni strukove moraju biti isto
 pripitani, da se pletenica ne raspleće. Ako
 je slama previše suha, onda se malo vode sa
 ustvari, jer se vlažna slama lakše pletu.
 Pletenje ovih pletenica je posao, koji mogu
 lakše obavljati žene i djeca kod kuće, ali
 isto u školama i u općinama, odgovori u
 učiteljstvu, kolarstvu i kolarstvu i t. d.
 Povećom samostalnim stopnjem zapovjedništva
 3. vojne obrade sa sa rekvirirane i za-
 trevane općinstvo, sa komandantom obrade
 i sa ove više-prijemne komandne sa po-
 sudnom unit, da se odmah potvrdi po-
 stao obo pletenje rukovet slame, i tako
 sa svoje strane rado pripremi rukovet sa-
 koj vojsci i čitatelj taj izgube rade, ali sa
 postv liče takodjer šteta.

Dogotovljena pletenica lako se pre-
 dati općinskim poglavarskim, koji će sa
 otpromati vojno-općinskim službama u
 Ljubijani.



Skladište očala cvikera (i novih patent finger-cvikera) zatim svake vrsti stakla u svim brojevima i prema lječničkim odredbama.

Ivan Sudnik, urar SAMOBOR.

Citrol

odgovara soku istisnute limone. Nadoknadjuje posve svježi četrin.

Bočica 60 fillra

Mr. Mirko Kleščić, ljekarnik Samobor.

Hrvatska Industrija za

strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telak iz 1-11. Zagreb. Jukićev ulica 13 izradba raznih ograda od žica, svakovrskih američkih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k, bobačkom rogu

Elegantna restoracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

F Horvat svratištar.

MILIJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

Kaiserovy Prsni Karamelly

sa tri omotke

svjedodžbi od ljekalnika i privatnih potvrđuju sigurni uspjeh.

Omot 20 i 40 fillra, ovačnjak 60 L.

Dobiti se kod

MIRKA KLEŠČICA

ljekarnika u Samoboru.

Obuku u njemačkom jeziku daje uz povoljne uvjete gđa Marija Dočkal

ČATEŠKE TOPLICE

otvorene 1. svibnja.

Akrobatska prva vrsta, temperatura 60-65 R, izvrsno djeluje protiv slega, reumatizma, bolova u mišicima i u udovima, artritisa, bolova u kralježnici, čudotvora i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni moderne gradnje, odgovaraju svim higijenskim uvjetima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni ljekalik dr. Mišo Juratović.

Daje obavještenje daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brodica.

Sredstvo protiv nezvorenja, tušira i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjućoj analizi najbolja gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Darajte

za ploču palih samoboraca.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najjeftinijem cijenama, engleskih tkanina za krevete, flanela za bluze i t. d. Isto se tako primaju popravci i berbanda.

Muške i ženske rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i platnene robe, stalnog rublja, gualtina za žene, vunene gualtine za krevete i pokrivače od flanela, angova, svjaca i tkanina za posteljstvo.

Uzorke kao i posiljke probe K 20— šalje se franko.

4 fillra



4 fillra

Najbolji cigaretni papir sadržajnosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravija neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 fillra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira U ZAGREBU.

4 fillra



4 fillra

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 20-42.

Krasne moderne čaše. Elegancije kristal garniture, najnoviji proizvodi.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čaše u narodnom slogu. Stipos figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampice.

Specialno skladište za baktericid. i flakalne potrebitine.

Skladište ga odprava dostavlja u propisnim državnim torijama.